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Referat af generalforsamling i Fotoklubben Focus-Silkeborg.  

Torsdag den 20.2.2014 kl. 19.30 i klublokalerne på Plantagevej 11.  

Dagsorden efter vedtægterne:  

 

1. Valg af stemmetællere  

Bestyrelsen foreslog Poul Erik Feldt (PEF) og Jørgen Werner Jensen (JWJ), som begge accepterede 

hvervet.  

 

2. Valg af dirigent  

Bestyrelsen foreslog Peter Birk (PB). Han påtog sig opgaven og konstaterede at 

generalforsamlingen var lovligt indvarslet.   

19 betalende medlemmer, inklusive bestyrelsen, var til stede.  

 

3. Formandens beretning om klubbens arbejde i det forløbne år  

Formanden, Jim Kirkegaard (JK), påpegede at det var hele bestyrelsens beretning og at den derfor 

ville blive forelagt af de ansvarlige for områderne.  

Beretningen, både formandens og fagområdernes, kan downloades i sin fulde udstrækning fra 

klubbens hjemmeside.   

JK læste sin beretning op, og herefter var der debat. 

PB konstaterede, at beretningen indeholdt tre væsentlige emner: hjemmesiden, konkurrencer og 

udstillinger. Han efterspurgte medlemmernes mening om udstillingsaktiviteten, sker der for 

lidt/for meget?  

PEF roste udstillingsudvalget for de nye initiativer med bl.a. visitkort og brochure.  

Martin Dahl Ovesen (MDO) efterspurgte viden om, hvad et godt udstillingsbillede er. PB holder et 

indlæg om emnet på en klubaften i maj. 

Kjeld Agerskov (KA) tror, at man bliver mæt af konkurrenceaktivitet og mener at det er federe at 

udstille.  
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Lars Bay (LB) ønsker censur af udstillingsbilleder. Kirsten B. Andersen (KBA) påpeger at 

udstillingsudvalget påtager sig opgaven til mindre udstillinger, ved større indkaldes der dommere. 

Linda Weng (LW) roste udstillingsudvalget for god censur og mener, at jo flere udstillinger jo 

bedre, både for klubben som helhed og for de enkelte medlemmer. Udstillingsaktiviteten må 

gerne fremmes og gerne som et fælles mål.  

PEF foreslår, at udvalget bruger medlemsgallerierne til at finde udstillingsbilleder. Bernt Nielsen 

(BN) mener, at det sker og opfordrer medlemmerne til at opdatere egne gallerier.  

Jørn B. Hede (JBH) mener at vi skal gøre mere ud af deltagelse i de nationale konkurrencer, måske 

endda som en pligt. Bo Rasmussen (BR) mener at det er ok, at holde sine billeder for sig selv. 

Webmasteren 

MDO læste sin beretning op efterfulgt af debat. 

Webmasteren arbejder på at få annoncører på hjemmesiden, og dermed indtægter til klubben. 

JBH mener at det er vigtigt at medlemmerne støtter disse annoncører. MDO oplyser at der kun er 

to lokale butikker i spil, resten er internetbutikker, som han opfordrer til at bruge links på 

hjemmesiden ved evt. køb.  

Poul O. Jensen (POJ) spørger hvem det er der klikker sig ind på siden. MDO påpeger at det 

væsentlige er antallet af sidevisninger ved annoncering.  

KA efterspørger en mere telefon-venlig hjemmeside, da det ikke muligt at nå bookingsystemet pr. 

telefon. MDO undersøger løbende mulighederne og har pt. ingen løsning.  

David Christensen har oplevet problemer med at uploade billeder, MDO ser på det. 

Billedsekretæren  

Susan Kipp Pedersen (SKP) sagde i sin beretning: 

De danske konkurrencer i 2013 startede med Jyske Mesterskaber, som blev afholdt af Esbjerg 

Fotoklub. Vi fik 51 antagelser, heraf 2 sølvmedaljer, 2 bronze og 4 diplomer. KA blev samlet nr. 2 

og PB nr. 4. Focus løb af med sejren som bedste klub. Et resultat vi kan være stolte af. Til 

sammenligning fik vi i 2012 34 antagelser med 3 sølvmedaljer og 1 dommerdiplom. 

Den Nationale 2013 blev afholdt af Aalborg Fotoklub.  Her fik vi 31 antagelser og 3 diplomer. Som 

klub blev vi nr. 9. Et skuffende resultat i forhold til sidste år, hvor vi fik 63 antagelser, 1 bronze 

medalje og 2 diplomer. 

Vinder af årets Kaffe Cup blev JK. 
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Vi havde besøg af spændende dommere til vores klubkonkurrencer. Bl.a. fra Filmrullen i Horsens, 

AFA i Aarhus, Niels Foltved og Per Pedersen sammen med Søren Skovborg. 

Titlen som Årets Fotograf gik til SKP. 

Det er vigtigt, at vi deltager i de danske konkurrencer. Det er her vi viser hvad klubben kan over 

andre fotoklubber. Lad os vise nye billeder, nye ideer som kan begejstre og provokere. Vi skal op 

igen og være med i toppen. Hvordan får vi flere medlemmer til at deltage i konkurrencer? 

Lone Lützen (LL) startede debatten, og sagde at nye deltagere nok er bange for at vise deres 

billeder frem, og hun opfordrer dem til at komme over tærsklen.  

SKP påpegede, at deltagelse i konkurrencer er vigtigt og meget lærerigt.  

PEF vil gerne have konkurrenceegnethed med ved billedkritik.  

KA vil gerne se flere billeder, have ture med udfordringer, grupper med konkurrencekritik. Han 

ønsker ligeledes at arbejdet med billeder til Jyske begynder allerede i efterårssæsonen.  

LB mener at foto er blevet en sportsgren. Billedkritikken er præget af berøringsangst, der skal i 

højere grad tages stilling og gives relevant kritik.  

JWJ, PEF og MDO er enige om, at målet må være at hjælpe på vej til konkurrencer og udstillinger, 

at det er vigtigt med reel feedback op til og ved konkurrencer, og at man gør hinanden en god 

tjeneste med ærlig kritik. Evt. diskussion af billeder under kaffepausen.  

LL mener at balancen er svær.  

PB ønsker at faste billedkritikkere forpligtes til opfølgning og understreger samtidigt, at Facebook 

er et fint medie til billedkritik, heri er MDO enig, evt. som opfølgning på kritikaftener.  

Linda Weng (LW) og KA ønsker mindre grupper med ekstrem/udvidet kritik, da den almene 

kritikaften giver for lidt.  

JBH og JK vil have mere målrettethed med kritik til Jyske og DM. JK lægger det ind i programmet. 

Udland  

JBH læste udlandsgruppen beretning, skrevet af Flemming Rask (FR), op: 

2013 blev et særdeles aktivt år for klubmedlemmernes udlandsaktiviteter. 

En hurtig optælling viser, at i alt 13 medlemmer deltog i årets udenlandske udstillinger og de fik 

tilsammen 359 antagelser – heraf 1 diplom til SKP og 2 guldmedaljer til KA. 
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Det helt store resultat opnåede vi i Trierenberg Super Curcuit i Østrig med 11 deltagere og 244 

antagelser – heraf 1 guldmedalje. Vi placerede os blandt de 10 bedste klubber og modtog et flot 

trofæ og en guldmedalje. 

De foreslåede udstillinger vises på hjemmesiden – nogle udstillinger sender man selv til – andre 

samler vi sammen i klubben og sender samlet. 

Når resultatet af en udstilling foreligger gives besked til FR, der sørger for at det kommer på 

hjemmesiden. 

Ved den efterfølgende debat opfordrer JBH bestyrelsen til at bruge billeder fra 

udvekslingsmapperne på SDF’s hjemmeside, til diskussion på klubaftener.  JBH påpeger desuden, 

at Focus ikke er særligt aktive i forbindelse med de biennaler SDF står for. LB foreslår, at vi ser på 

antagne billeder fra udland på klubaftener. 

Herefter godkendtes formandens samlede beretning. 

 

4. Regnskab  

Kassereren, POJ, fremlagde regnskabet og konstaterede, at der er overskud efter stramningerne 

det sidste år. Regnskabet er enkelt at overskue nu. 

Ved debatten spurgte LB om udgifter og indtægter ved julefrokost og hytteture hører med, når 

medlemmerne selv beatler for disse aktiviteter. JWJ påpegede, at alle indtægter og udgifter går 

gennem bestyrelsen.  

JBH anførte en uregelmæssighed ved huslejebetalingen. POJ oplyste, at det handlede om 

opkrævningsdatoer.  

JK nævnte sidste års behov for konsolidering, som ved bevidst valg er opnået på et år. 

Regnskabet blev godkendt.  

 

5. Indkomne forslag  

Forslag fra bestyrelsen om nedsættelse af et jubilæumsudvalg i anledning af klubbens 50 års 

jubilæum i 2015. 

JWJ ser positivt på forslaget, og spørger om der følger penge med til aktiviteter. MDO påpeger, at 

dette hører til budgettet for 2015.  
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JK uddyber, at udvalget skal stå for den overordnede planlægning. Opgaver uddelegeres til 

medlemmerne. 

JWJ, POJ, KA, PEF og udstillingsudvalget (PB, BN og KBA) vil gerne deltage. 

 

6. Planer for det kommende år  

Formanden gennemgik handlingsplanen. 

Ved debatten roser BN for JK og Henrik Bomholts (HB) deltagelse i udvalget vedr. Nordre Skoles 

fremtid. JBH spørger om vi kan få vores egne lokaler ved flytning hertil. JK ved ingenting endnu.  

BN nævner lidt praktik i forbindelse med udstillingen i Jysk Musik og Teaterhus i Regattaen, hvor vi 

kan bruge spanske vægge fra biblioteket. LB frygter, at udstillingen drukner imellem de andre 

arrangementer i Regattaen. 

PB anholder handlingsplanens overskrift, hvori ordet ’ønsker’ optræder. En handlingsplan skal 

være stemmebar og er vigtigere end regnskabet/budgettet. 

JK påpeger, at alle medlemmer deltager i driften af klubben. Den nye bestyrelse skal have sat 

navne på tillidsposterne. Der er pt. 57 medlemmer (foruden de helt nye, som er kommet til i år) , 

heraf 14 passive og 43 aktive. 19 personer dækker alle poster, de resterende 24 medlemmer vil 

blive spurgt om aktiv deltagelse. 

Handlingsplanen blev vedtaget.  

 

7. Fastsættelse af kontingent  

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent. 

Forslaget vedtages. 

 

8. Godkendelse af budget  

Budgettet er lagt ud fra 60 medlemmer.  

PB påpeger igen, at handlingsplanen er den vigtigste. Bestyrelsen bestemmer hvad der skal bruges 

penge til.  

JK påpeger, at projekter og foredrag er sat højt.  
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Ved deltagelse i landsmøde betales kørsel, svarer POJ på spørgsmål fra MDO.  

LW spørger hvor høj huslejen bliver på Nordre. JK svarer at det der kaldes husleje egentlig er et 

gebyr, som der ikke ændres på. JBH foreslår at udskyde investeringer indtil flytteplanerne kendes. 

Budgettet blev godkendt. Er vedhæftet regnskabet.  

 

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter  

JK er ikke på valg i år. 

SKP er ikke på valg i år. 

POJ ønsker at træde ud af bestyrelsen. 

KBA trådte ud i efteråret og genopstiller ikke. 

Søren Pedersen har meldt sig ud af klubben. 

HB genopstiller, valgt til bestyrelsen med 14 stemmer. 

LL opstiller, valgt til bestyrelsen med 15 stemmer. 

Flemming Thorsager opstiller, valgt til bestyrelsen med 14 stemmer. 

MDO genopstiller, valgt til suppleant med 9 stemmer. 

LW opstiller, valgt til suppleant med 2 stemmer. 

 

10. Valg af revisor og revisorsuppleant  

Erik Johansen vil gerne fortsætte som revisor. Han blev genvalgt.  

Som revisorsuppleant blev Bo Rasmussen valgt.  

 

11. Eventuelt  

LL henstiller til, at man ikke smider våde håndklæder i badekarret og lader dem ligge. 

Kan man se på en internetadgang, spørger BR. Bestyrelsen undersøger sagen. 

24. februar 2014, Kirsten Bech Andersen, referent. 


